

# ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Туркменская ССР 24 октября выполнила годовой план заготовок зерна и риса на 100,7 проц.

Заготовка зерна и риса продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Туркменистана БАТЫРОВ.  
Председатель Совета Министров Туркменской ССР БАБАЕВ.  
Уполномоченный Министр заготовок СССР по Туркменской ССР КАПЛИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Костромской области 21 октября досрочно выполнили государственный план заготовок на 100,4 проц. Сдано хлеба государству на 1.380.000 пудов больше, чем в прошлом году.

План заготовок льносемян перевыполнен, сдано сверх плана 38.400 пудов.

Сдача хлеба и льносемян сверх плана продолжается.

Секретарь Костромского обкома ВКП(б) И. КУЗНЕЦОВ.  
Председатель облисполкома А. КУРТОВ.  
Уполномоченный Министр заготовок СССР по Костромской области Д. ИГНАТЬЕВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Брестская область Белорусской ССР, выполняя взятые в письме к Вам обязательства, 22 октября 1947 года досрочно выполнила годовой план заготовок на 100,3 процента и годовой план заготовки и выработки животного масла на 100,1 процента. Государству сдано масла на 7.080 пудов больше, чем за весь 1946 год.

Завершено Вас, товарищ Сталин, что до конца 1947 года будет дополнительно заготовлено мяса 12.000 пудов и выработано не менее 2.000 пудов животного масла.

Секретарь Брестского обкома КП(б) Белоруссии В. ЧЕРНЫШЕВ.  
Заместитель председателя облисполкома Р. ГРУЗДЕВ.  
Уполномоченный Министр заготовок СССР по Брестской области Н. БАЧИН.  
Управляющий областным трестом «Маслопром» Н. ЕНДОЛЬЦЕВ.  
Управляющий облкомтором «Заготскот» А. НАХМАНОВИЧ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что Витебская область 25 октября досрочно выполнила государственный план выработки и заготовки животного масла на 100,5 проц. Сдано государству масла на 7 тысяч пудов больше, чем за весь 1946 год.

Обещаем Вам, товарищ Сталин, что до конца 1947 года будет выработано и сдано государству дополнительно не менее 1.500 пудов животного масла.

Секретарь Витебского обкома КП(б) В. КУДРЯЕВ.  
Председатель Витебского облисполкома А. СЕРМЯЖКО.  
Управляющий трестом «Маслопром» К. ЛУЧИПА.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что рыбаки и рыбацкие рыболюбивших колхозов Архангельской области, рабочие и специалисты Государственного рыбопромышленного треста «Северьба» взятое обязательство в честь 30-й годовщины Великой Октябрь выполнили.

Годовой план вылова рыбы выполнен к 1 сентября, а за 20 октября выловлено сверх плана 74.900 пудов рыбы и морского зверя, на 237.200 пудов больше, чем за этот же период прошлого года.

Рыбаки, рыбацкие и работники рыбной промышленности, учтя свои возможности, взяли обязательство до конца года выловить сверх плана не менее 200 тысяч пудов рыбы.

Секретарь Архангельского обкома ВКП(б) НИКОЛАЕВ.  
Председатель облисполкома ЛАТУНОВ.  
Управляющий трестом «Северьба» ТУПИКОВ.  
Председатель Северного рыбоколхозсоюза ВЕРЕЩАГИН.  
Председатель Ческо-Печорского рыбоколхозсоюза ПРАВИЛОВ.

### Выполнили государственный план заготовок картофеля

САРАНСК, 25. Мордовская АССР на 11 октября выполнила план заготовок картофеля на 102 процента, сдано картофеля больше прошлого года на это же число на 2.150 тысяч пудов. Сдача продолжается.

ПИНСК, 25. Пинская область 15 октября выполнила государственный план заготовок картофеля на 100,8 процента. Сдано картофеля государству на 100 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Продолжается сверхплановая сдача картофеля.

БАРАНОВИЧИ, 25. Барановичская область досрочно, 5 октября, выполнила государственные планы заготовок картофеля на 100,1 процента. Правительство взяло на себя обязательство по отгрузке картофеля в Ленинград выполнено на 110 процентов. Продолжаются заготовки картофеля сверх плана.

ГОРЬКИЙ, 25. (Корр. «Правды»). Горьковская область 23 октября выполнила государственный план заготовок картофеля. План заготовки картофеля в город Горький к этому времени выполнен на 97 процентов. 5 октября горьковчане выполнили план отгрузки овощей для Москвы, Ленинграда и Челябинска.

### Промышленность Киева

ВЫПОЛНИЛА  
11-месячный план  
КБЕВ, 25. (Корр. «Правды»). По данным уполномоченного Госплана СССР по Киевской области, промышленность Киева 25 октября выполнила 11-месячную программу. Больше 130 предприятий города завершили годовой план.

### ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА

БАРНАУЛ, 25. (Корр. «Правды»). Завершили годовой план 17 промышленных предприятий Алтай.  
Заводы треста «Маслопром» выработали сверх годового плана 427 центнеров масла и 439 центнеров сыра. Предприятия местной промышленности дали сверх годового плана 28 тысяч метров тканей.  
Завод «Алтайсельмаш» увеличил в сравнении с прошлым годом выпуск продукции на 165 проц. Алтайский тракторный завод имени Калинина — на 140 проц., радиозавод — на 227 процентов.

### Хлеб сверх плана

В честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции совхозы Министерства совхозов РСФСР на 20 октября 1947 года сдали государству сверх плана 2.081.859 пудов хлеба.  
На эту дату план сдачи картофеля выполнен на 114,4 проц., овощей — на 105,4 проц.  
Сдача хлеба, картофеля и овощей государству сверх плана продолжается.

### Грозненская область выполнила годовой план поставок молока и мяса

ГРОЗНЫЙ, 25. (ТАСС). Грозненская область на два с лишним месяца раньше срока выполнила годовой план сдачи молока государству. Сверх задания на заготовительные пункты поступило более 200 тысяч литров. Колхозы области завершили также годовое задание по поставкам мяса.

## Судебный процесс по делу о злодеяниях немецко-фашистских преступников в Донбассе

СТАЛИНО, 25. (Корр. «Правды»). В зале государственного театра оперы и балета г. Сталино сегодня начался судебный процесс по делу о злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими захватчиками в Донском бассейне.

К судебной ответственности привлечены 12 человек.

Дело рассматривается Военным трибуналом Киевского военного округа под председательством генерал-майора юстиции тов. Каравайкова, при членах суда — полковника юстиции тов. Дубинина и майора юстиции тов. Ютенок. Государственное обвинение поддерживает представитель государственного обвинения полковник юстиции тов. Семашко и полковник юстиции тов. Чубаров. Подсудимых защищают адвокаты тт. Минустин, Медков и Заряный.

На судебном заседании было оглашено обвинительное заключение, в котором говорится, что в 1941—1943 г.г. во время оккупации Донбасса, немецко-фашистские захватчики и их сообщники, действуя по плану германского верховного командования, разрушили угольные шахты, электростанции, металлургические, химические, машиностроительные заводы, культурные учреждения, школы, больницы, театры, музеи и коммунальное хозяйство городов и поселков.

За время своего хозяйничанья и при отступлении немецко-фашистские разбойники почти полностью разрушили угольную промышленность Сталинской области, наиболее ценное оборудование вывезли в Германию. Материалы Государственной Чрезвычайной Комиссии установлено, что немцы вывезли из строя и разрушили 140 шахт, взорвали и уничтожили 154 шахтных ствола, 192 копра, 292 подьемных машины и т. д.

На Сталинской области оккупанты угнали на каторжные работы в Германию свыше 250 тысяч советских граждан, замучили, расстреляли и сожгли более 170 тысяч человек мирного населения и более 150 тысяч военнослужащих.

Во всех этих преступлениях в немалой

степени повинны 12 бывших военнослужащих немецкой армии и карательных органов, стоявших ныне перед судом Военного трибунала. Обвинительное заключение устанавливает степень конкретности виновности каждого из них.

Генерал Ренке, командир 50-м полком 111-й дивизии с декабря 1941 года по июль 1942 года, содействовал карательным отрядам, которые производили аресты советских граждан, затем переправал их в штаб дивизии, где они в большинстве случаев расстреливались.

Командир 46-й пехотной дивизии, он в сентябре 1943 года приказал на территории Харьковской, Сталинской и Днепровской областей уничтожить населенные пункты. При этом до 10 тысяч советских граждан были принудительно угнаны в германский тыл, а материальные ценности вывезены и уничтожены.

В ноябре 1943 года Ренке издал приказ ловить советских военнослужащих в плен, а расстреливать их на месте.

Другой фашистский преступник — полковник Крач, будучи командиром 42-го, а затем 72-го полков, в сентябре 1943 года при отступлении немецкой армии сжег в Харьковской, Сталинской и Днепровской областях до 20 населенных пунктов, угнал в немецкое рабство до 10 тысяч советских граждан, вывозил и уничтожил продовольствие, фураж, разрушил колодези, а также расстрелял 15 плененных советских воинов.

Бывший командир 477-го полка Гааргауз в сентябре 1943 года при отступлении от Северного Донца до Днепра дал приказ о создании так называемой «смертельной зоны», т. е. об уничтожении всех населенных пунктов и материальных ценностей, разрушения колодезей, уголе мирного населения. Приказ этот был выполнен.

Подсудимый Вильгельм, занимавший должность команданта ортогоментатуры города Константиновки, Сталинской области, и командир этой же командатуры Рех производили аресты и расстрелы мирных советских граждан. Они расстреляли около 200

человек и насильственно угнали в Германию около 2 тысяч граждан, а при отступлении сожгли г. Константиновку, причинив материальный ущерб более чем на 500 миллионов рублей.

Мейстер-полковник Цехендорф в бытность свою начальником жандармерии города Артемовска и Артемовского района с августа 1942 года по сентябрь 1943 года давал указания о проведении массовых арестов и расстрелов советских граждан.

Обер-лейтенант Цандер, будучи начальником отдела «1-й» штаба 257-й пехотной дивизии в период 1941—1944 годов, лично вел допросы и заключал в лагеря более 1.000 военнопленных, из которых 250 человек умерли от голода и бесчеловечного режима.

По вине подсудимого Ягова, являвшегося в дни оккупации ортогоментом Славянск-курорта и возглавлявшего специальную карательную команду, расстреляно до 120 советских граждан.

Остальные обвиняемые: В. Леснер, В. Роттер, Г. Лукас, В. Регинич также руководили арестами, расстрелами, повешением советских людей и грабежом.

Все эти преступления подтверждаются материалами следствия: документами, показаниями подсудимых и свидетелей, данными на предварительном следствии.

Обвинительное заключение зачитано на русском и немецком языках. Председатель трибунала через посредство переводчика обращается к каждому из подсудимых с вопросом, признает ли он себя виновным в предьявленном ему обвинении. Подсудимые Крач, Ягов, Леснер, Роттер отвечают утвердительно, Цехендорф, Гааргауз, Цандер, Регинич, Цехендорф признают себя виновными частично. Генерал Ренке отрицает свою вину, ссылаясь на то, что он «выполнял приказ свыше». Не признали себя виновными также Вильгельм и Лукас.

Во время судебного заседания зал был переполнен рабочими и служащими предприятий и учреждений города Сталино.

А. ИОНОВ.

## Собрание актива Московской организации ВКП(б)

24 октября в Большом зале Консерватории состоялось собрание партийного актива Московской организации ВКП(б). На собрании присутствовало свыше двух тысяч человек.

С докладом об Информационном совещании представителей некоторых компартий выступил тепло встреченный активом секретарь МК и МК ВКП(б) тов. Г. М. Попов.

Коротко изложив решения, принятые совещанием, тов. Попов подчеркнул, что в результате образования Информбюро ликвидируется неправильная и вредная в нынешней обстановке разобщенность между компартиями; создаются необходимые условия для обмена опытом и добровольной координации действий отдельных компартий. Это, несомненно, приведет к еще большому сплочению демократических сил в их борьбе против империалистической агрессии.

Декларация совещания, принятые им решения и опубликованный в «Правде» доклад тов. А. А. Жданова о международном положении вызвали огромный интерес и горячие отклики среди трудящихся нашей страны. Советский народ с глубоким удовлетворением встретил эти документы и единодушно приветствовал меры, направленные к объединению всех демократических сил для борьбы с империалистами, с поджигателями новой войны. В откликах миллионов советских людей на решения совещания представителей компартий звучит твердая и непоколебимая уверенность нашего народа в могучих силах своего социалистического государства и всего демократического мира.

Докладчик переходит к характеристике сложившейся в настоящий момент международной обстановки.

В результате второй мировой войны произошли существенные изменения в соотношении сил между двумя системами — социалистической и капиталистической. Эти изменения сложились в пользу социалистической системы.

Важнейшим итогом второй мировой войны явился разгром империалистической Германии и империалистической Японии, на которые мировая реакция возлагала особые надежды. В связи с этим, как указывал тов. Жданов в своем докладе на совещании представителей компартий, мировая капиталистическая система в целом пошла к своему последнему урону. Непримерно усилилось влияние и поднялся авторитет Советского Союза в международных делах. Наша Родина предстала перед народами всего мира как освободитель Европы от фашистского ига, как спаситель мировой цивилизации. Империалистический цепь вынул ряд стран Центральной и Юго-Восточной Европы. В этих странах возник новый народный демократический режим, заложивший основу перехода их на путь социалистического развития.

Огромные изменения произошли и в колониальных странах. Национально-освободительное движение охватило районы, в которых живет более половины населения земного шара. Тем самым тылы капиталистической системы поставлены под угрозу.

Рост демократических сил происходит в обстановке обострения общего кризиса капитализма. Война, явившаяся порождением неравномерности развития капитализма, привела к дальнейшему усилению этой неравномерности. Из шести главных империалистических держав только Соединенные Штаты Америки вышли из второй мировой войны не ослабленными, а усилившимися в экономическом и военном отношении. Американские капиталисты, нажившие на войне чудовищные барыши, стремятся сейчас захватить за собой рынки сбыта и политические позиции. Они провозглашают откровенно захватнический, экспансионистский курс.

Главным препятствием на пути американской захватнической политики являются Советский Союз, страны новой демократии, рабочие всех стран, не желающие новой войны. Поэтому то американские реакционеры и их сподручные провозглашают новый крестовый поход против Советского Союза, против всех демократических и антиимпериалистических сил. Наиболее оголтелые империалистические политики посягают на плановое «превентивное», т. е. предупредительное войны против Советского Союза. Все эти шумихи американские политики вводят в заблуждение и другие цели: шантажировать другие страны, запугивать их общественное мнение, принуждать к уступкам и жертвам, расчищать путь для установления мирового господства американского монополистического капитала.

Новая расстановка политических сил после второй мировой войны характеризуется союзом двух лагерей: лагеря империалистического и антидемократического, с одной стороны, и лагеря антиимпериалистического и демократического — с другой стороны.

Ведущей силой империалистического лагеря являются США, к которым примыкают Англия и Франция, а также страны с реакционным режимом и страны, находящиеся в прямой политической и экономической зависимости от США. Основной демократический лагерь являются Советский Союз и страны новой демократии.

В то время как внешняя политика Советского Союза исходит из желания установления действительного сотрудничества и дружбы между народами, США и Англия ведут политику, направленную к срыву сотрудничества народов, к разжиганию вражды между ними, к нарушению их прав и интересов, к изоляции Советского Союза. Надо сказать, что эта политика не нова: на протяжении 30 лет агрессивные капиталистические страны не раз пытались изолировать Советский Союз. Но наша Родина, будучи политически и экономически независимой державой, не боится прощелки реакции и умеет им противостоять.

Докладчик подробно говорит о так называемой «доктрине Трумэна» и «плане Маршалла», которые созданы для срыва Западными странами реальную угрозу долларовой рабства и полного подчинения их политическому и экономическому господству американского капитала.

Большой раздел своего доклада тов. Попов посвящает задачам компартий по сплочению демократических сил против воли плано войны и агрессии.

Коммунистическая партия, — говорит т. Попов, — стоит во главе народного движения за экономическое восстановление

своих стран, за поднятие уровня жизни трудящихся, за демократизацию, за независимую и самостоятельную внешнюю политику своих государств.

Жизнь подтвердила целесообразность такой меры, как роспуск Коминтерна, который был создан после первой мировой войны, когда компартии были слабы и связи между ними отсутствовали. Коминтерн сыграл огромную положительную роль в восстановлении и укреплении связи между трудящимися, в разработке теоретических вопросов рабочего движения, в выработке лидеров этого движения. В результате всего этого коммунистические партии выросли, превратились в массовые рабочие партии, которые руководить из одного центра стало не целесообразно и практически невозможно. Однако роспуск Коминтерна ни в какой мере не должен означать ликвидации связи между братскими компартиями. «Коммунистическое движение», — указывал в своем докладе тов. Жданов, — развивается в национальных рамках, но вместе с тем имеет общие для партий разных стран задачи и интересы. Координация деятельности коммунистических партий особенно необходима в настоящее время, когда на коммунистические партии ложится обязанность возглавить сопротивление планам империалистической агрессии. Одна из важнейших задач компартий состоит в том, чтобы до конца разоблачить и изолировать правых социалистов, которые все более откровенно переходят на позиции американского империализма и послушно выполняют его задания.

Докладчик подчеркивает, что главной опасностью для рабочего класса, как об этом говорится в Декларации девяти компартий, является недооценка своих сил и переоценка сил империалистического лагеря. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если они будут стойки и тверды в деле замирения мира, то планы агрессоров потерпят полный крах.

Мы должны ясно видеть и понимать слабость империалистического лагеря. В этом лагере нет и не может быть единства, в нем существуют серьезные внутренние противоречия. В самой Америке и Англии все решительнее звучат голоса протеста против захватнической политики империализма. В демократическом же лагере солидарность и единство растут и крепнут. Могущественным фактором, оказывающим влияние на все международное развитие, является справедливый и миролюбивый политик Советского Союза, находящая горячие отклики и поддержку среди миллионов простых людей, которые не хотят войны.

Если решения совещания вызвали единодушное одобрение всего демократического лагеря, то в лагере реакции эти решения вызвали, как и следовало ожидать, резкий вой. Реакционная печать пытается изобразить Декларацию девяти компартий как «возрождение Коминтерна». Взорность таких утверждений совершенно очевидна и не требует доказательств, что же касается самого вою, то им советских людей не злоупотеем!

Последнюю часть своего доклада тов. Попов посвящает задачам Московской партийной организации.

Новая расстановка сил на международной арене, — говорит он, — ставит перед партийными организациями серьезные задачи в области усиления идеологического воспитания нашего народа.

Необходимо разъяснить всем членам и кандидатам партии, всем трудящимся столицы и области исключительное значение Декларации и решений представителей коммунистических партий девяти стран. С этой целью необходимо провести районные собрания партийного актива и собрания первичных партийных организаций, разъяснить значение совещания и принятые им решения в лекциях, докладах и беседах, посвященных вопросам международного положения. Следует отметить, что отдельные доклады и доклады чрезмерно много внимания уделяют характеристике прощелки реакции и совершенно недостаточно говорят о великих силах демократии, о их способности успешно противостоять преступным планам империалистов. Наши доклады и лекции должны быть глубокими, обстоятельными и в то же время носить боевой наступательный характер, должны везель в советских людей бодрость и уверенность в силах демократического лагеря.

Особое значение в настоящее время приобретает указание товарища Сталина об идеологическом воспитании и политической закалке наших кадров. Партийные организации должны усилить контроль за изучением коммунистами марксистско-ленинской теории, оказывать им постоянную и всемерную помощь. Главное сейчас заключается не в количественном росте партийных рядов, а в повышении идеологического уровня всех членов и кандидатов партии.

Основной всей идеологической работы партийных организаций должна быть борьба за преодоление пережитков капитализма в сознании людей, за усиление большинства коммунистических настроений ко всякого рода идеологическим извращениям. Мы должны помнить на еще более высокий уровень нашу идеологическую работу, повысить партийность советской науки, литературы, искусства. Необходимо посылать вести воспитание советской интеллигенции в духе советского патриотизма, в духе преданности интересам советского социалистического государства, последовательно разъяснять, что последний советский гражданин, свободный от ошей капитализма, стоит головой к любому зарубежному высокооплачиваемому чинуши, влачащего на плечах ярмо капиталистического рабства (Сталин).

Современная международная обстановка требует от каждого коммуниста, от каждого советского человека повышения своей коммунистической бдительности.

Одной из основных задач является укрепление местных парторганизаций, повышение уровня внутрипартийной работы и большевистского руководства государственно-хозяйственной деятельностью, широкое и смелое развертывание критики и самокритики, как важнейшего условия нашего дальнейшего развития.

Главной и решающей гарантией безопасности нашей страны, дальнейшего роста ее международного авторитета и, стало быть, сплочения и укрепления сил демократии

является усиление экономического и военного мощи Советского Союза.

Преодолевая трудности, связанные с восстановлением народного хозяйства, промышленность Советского Союза уверенно набирает темпы производства. По ряду отраслей промышленности мы уже подошли к довоенному уровню. Серьезные успехи достигнуты и в области сельского хозяйства. Промышленность Москвы к 1 октября выполняла план 10 месяцев. В настоящее время свыше 1.300 предприятий Москвы и Московской области выполнили программу 11 месяцев, а более 500 предприятий — годовую программу. Колхозы Московской области досрочно, к 15 сентября, выполнили план хлебозаготовок, а к 10 октября — план поставок картофеля.

Трудящиеся Московской области в честь выполнения обязательств, которые они дали великому Сталину. Но партия учит нас не превратиться в благодушное, не запыляться, а неперестать идти вперед, добиваться все новых достижений.

— За 30 лет советской власти, — говорит в заключение тов. Попов, — наша страна прошла великий исторический путь, показав трудящимся всего мира пример победоносной борьбы за социализм. Наше советское государство, руководимое своим великим вождем и учителем товарищем Сталиным, ведет успешную борьбу за построение коммунизма в нашей стране. Миллионы людей за рубежом советской страны видят в нашей социалистической Родине воплощение своих лучших чаяний и надежд. 30 лет советской власти — это величайший триумф большевистской партии — руководящей силы нашего социалистического государства. В ее великом сплочении народа вокруг коммунистической партии, вокруг товарища Сталина — залог всех наших дальнейших побед.

Да здравствует великая и мудрая большевистская партия!

Да здравствует наш великий вождь и учитель родной товарищ Сталин!

Собрание отвечает на восторженные слова докладчика бурными, долго не стихающими аплодисментами.

\*\*\*

По докладу тов. Попова развернулись речи.

Секретарь Ленинского района ВКП(б) тов. Лысов, парторг ЦК ВКП(б) на 1-м Подлинниковом заводе тов. Кузнецов и другие ораторы привели многочисленные высказывания трудящихся по поводу Декларации. Эти высказывания ярко свидетельствуют о том, что наш народ не позволяет запугать себя шантажистами и поджигателями войны, что он полон чувством глубокой национальной гордости за свою Родину, полную в авангарде борьбы за мир и демократию.

Секретарь Сталинского района ВКП(б) тов. Минифоров сказал в своем выступлении о том, что районный комитет партии привлек для разъяснения трудящимся Декларацию совещания компартий лучше пропагандистские силы районного партийного актива. Однако то, что сделано, является лишь началом. Задача партийных организаций — усилить разъяснительную работу по вопросам международного положения, наглядно, на убедительных фактах доказать трудящимся рост и укрепление сил демократического лагеря.

Мастер завода «Калибр» тов. Российский отметил, что Декларация 9 компартий вселит в сознание советских людей бодрость духа и непоколебимую уверенность в свои силы. Рабочие и инженерно-технические работники завода «Калибр», ознакомившись с Декларацией, сделали из нее один вывод: надо еще упорнее, еще самоотверженнее трудиться, чтобы еще сильнее и могущественнее стала наша советская Родина — знаменосец и оплот передового человечества в борьбе за мир и народную демократию.

Сила внешней политики Советского Союза, — сказал в своем выступлении секретарь Кировского района ВКП(б) тов. Зеньковский, — в том, что она отвечает интересам нашего народа и народов всего мира, не желающих войны. Слабость политики англо-американских империалистов в том, что она идет вразрез с интересами народов, в том числе — народов США и Англии.

Кроме того, в прениях выступили т.т. Лукьянов (секретарь Молодецкого района ВКП(б)), Гуляева (секретарь Химкинского района ВКП(б)), Рязанова (секретарь парткома Московского государственного университета), Худин (парторг ЦК ВКП(б) на одном из заводов).

После заключительного слова тов. Попова собрание актива единогласно приняло резолюцию, в которой полностью одобряет Декларацию совещания представителей 9 компартий по вопросу о международном положении и решение совещания об обмене опытом и координации деятельности партий.

Резолюция актива подчеркивает, что новая расстановка сил на международной арене ставит серьезные задачи перед партийными организациями в области дальнейшего усиления идеологического воспитания трудящихся.

Собрание актива запрещает Центральный Комитет ВКП(б) и великого вождя и учителя товарища Сталина, что партийные организации Москвы и Московской области мобилизуют трудящихся на борьбу за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, за дальнейшее укрепление могущества Советского Союза — оплота демократии, мира и безопасности народов.

С огромным воодушевлением собрание актива приняло приветствие великому вождю партии и советского народа товарищу Сталину. На зал раздаются возгласы приветствия в честь товарища Сталина. Участники собрания с большим подъемом поют партийный гимн — «Интернационал».